



Parlamentul României

Senat

Comisia Economica



București 10.01.2001  
Nr. XII/39

## RAPORT

**la proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență nr. 182/2000 pentru ratificarea Acordului de cooperare privind serviciile de căutare și salvare pe mare între statele riverane Mării Negre, semnat la Ankara, la 27 noiembrie 1998**

Comisia Economică a fost sesizată cu adresa L 348/ 7 noiembrie 2000 pentru analiza în fond a acestui proiect de lege .

În ședința Comisiei din 9 ianuarie 2001 s-a făcut o analiză cu specialiștii din Ministerul Lucrărilor Publice, Transporturilor și Locuinței rezultând, în principal, următoarele aspecte:

Ca urmare a necesității obiective de stabilire a cadrului legislativ unitar care să asigure activitatea de căutare și salvare maritimă în diferite zone ale mărilor și oceanelor, Organizația Maritimă Internațională a decis, prin rezoluția IMO A. 406(X) din noiembrie 1977, să convoace o conferință internațională.

Astfel, în cadrul Conferinței internaționale din 1979 care s-a desfășurat la Hamburg, a fost adoptată " Convenția internațională din 1979 privind căutarea și salvarea pe mare", denumită Convenția SAR 1979.

În prezent sunt parte la această Convenție 65 state membre ale Organizației Maritime Internaționale, incluzând toate statele riverane Mării Negre.

România a aderat la "Convenția internațională din 1979 privind căutarea și salvarea pe mare" prin Ordonanța Guvernului nr.115/1998, aprobată prin Legea nr. 31/1999.

Pentru România Convenția SAR 1979 a intrat în vigoare la data de 18 aprilie 1999, în conformitate cu prevederile articolului "V" al acestei Convenții.

Prin această Convenție se prevede că fiecare regiune de căutare și salvare trebuie stabilită prin acorduri între părțile interesate. Acordurile astfel încheiate trebuie notificate Secretariatului General al Organizației Maritime Internaționale.

Prin aderarea României la Convenția SAR 1979, în legislația națională s-au transpus prevederile Recomandării Consiliului 83/419 EEC din 25 iulie 1983 (J.O.L. 237 26/08/1983), privind ratificarea sau aderarea la "Convenția internațională din 1979 privind căutarea și salvarea pe mare", denumită "Convenția SAR 1979", de către Statele Membre.

Totodată în Recomandarea Consiliului 83/419/EEC din 25 iulie 1983 se prevede ca statele riverane să asigure unificarea serviciilor lor de salvare și căutare, contribuind astfel la îmbunătățirea eficienței Convenției SAR 1979. Statele riverane la Marea Neagră au stabilit ca unificarea acestor servicii de salvare și căutare să se realizeze printr-un acord în acest sens.

Astfel, în spiritul prevederilor Convenției SAR 1979 și a Recomandării Consiliului 83/419/EEC, și în scopul stabilirii regiunilor de căutare și salvare în Marea Neagră, au fost organizate, sub egida Organizației Maritime Internaționale, un seminar (Varna, 24-26 octombrie 1994) și o conferință (Istanbul, 30 octombrie – 1 noiembrie 1996). Aceste acțiuni au fost urmate de întâlnirea delegațiilor de experți din perioada 5 - 7 mai 1997 desfășurată la Istanbul. În cadrul întâlnirii de la Istanbul s-a negociat și adoptat prin consens textul "Acordului de căutare și salvare pe mare între statele riverane Mării Negre".

Textul Acordului negociat de delegațiile de experți a fost elaborat în concordanță cu prevederile Convenției SAR 1979 și stabilește modul de coordonare a căutării și salvării pe mare, modul de alertare și cooperare între părți, admiterea unităților de salvare a unei părți în sau deasupra apelor teritoriale sau teritoriului altei părți, modul de realizare a schimbului de informații și a exercițiilor comune de căutare și salvare.

Acordul prevede în mod special, ca urmare a propunerilor făcute anterior, în timpul negocierilor, de reprezentanții români, că stabilirea zonelor de căutare și salvare, potrivit prevederilor Convenției SAR 1979, nu afectează în nici un fel delimitările frontierelor între statele vecine, riverane la Marea Neagră.

Având în vedere că celelalte state au finalizat procesul de ratificare și se preconizează ca într-o perioadă scurtă de timp să înceapă primele consultări bilaterale, în conformitate cu prevederile articolului 5 al Acordului, în vederea stabilirii regiunilor de căutare și salvare pentru fiecare Parte Contractantă a fost ratificat acest Acord prin Ordonanță de Urgență.

Cu mențiunea că există avize favorabile de la Consiliul Legislativ, de la Comisia pentru politică externă și de la Comisia pentru buget, finanțe și bănci și cu precizarea că legea este ordinară, propunem plenului Senatului adoptarea acestui proiect de lege fără modificări, în forma trimisă de Guvern.

**PREȘEDINTE**  
**Dan Mircea POPESCU**



**SECRETAR**  
**Dorel Constantin ONACA**

